

ഉത്തരം

(എ&ബി) ഉണ്ട്.

(സി) 7-12-2015 ലാണ് ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമായത്.

(ഡി) ആർക്കും ജോലി നൽകിയിട്ടില്ല. സി. ഡബ്ല്യു. ആർ. ഡി. എം.-ന്റെ 25-ാമത് മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശയനുസരിച്ച് നിർത്തി വച്ച നിയമനം പുനരാരംഭിക്കാൻ 26-ാമത് മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡൻ

63 (73) ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഒളവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡൻ എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് നിലവിലുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡന്റെ കൈവശമുള്ള ഏക്കർ കണക്കിന് കൃഷിയോഗ്യമായ നെൽവയൽ തരിശിട്ടിരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) വർഷങ്ങളോളം തരിശിട്ട ഈ വയൽ കൃഷി ആവശ്യത്തിനായി സന്നദ്ധ സംഘങ്ങൾക്ക് വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഉത്തരം

(എ) 37.37 ഏക്കർ നിലവിലുണ്ട്.

(ബി) തരിശിട്ടിരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(സി) ജലസംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട "മലബാർ അക്വാട്ടിക് ബയോപാർക്ക്" എന്ന പദ്ധതി ടി സ്ഥലത്ത് നടത്തുന്നതിന് കോഴിക്കോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും സംസ്ഥാന ഹരിത മിഷനുമായി കൂടിച്ചേർന്ന് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക നയം

64 (74) ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് :

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ :

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ :

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സമഗ്രമായ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക നയം രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ;

(ബി) ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഗവേഷണ വിഭാഗങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് ;

(സി) സമൂഹത്തിൽ ശാസ്ത്രാവബോധം വളർത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ;

(ഡി) ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക രംഗത്തെ സാധ്യതകൾ പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ പേരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ?

ഉത്തരം

(എ-ഡി) ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക നയം രൂപീകരിക്കുന്നതിനും ഇതുസംബന്ധിച്ച് മറ്റു ശിപാർശകൾ നൽകുന്നതിനുമായി ഡോ. എം. ഡി. ദാമോദരൻ ചെയർമാനായി കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മിറ്റി ചർച്ചകൾ നടത്തിവരുന്നതേയുള്ളൂ.

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം

65 (75) ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പരിസ്ഥിതിയിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റം ജീവജാലങ്ങളെയും കാലാവസ്ഥയെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(ബി) വായുമലിനീകരണം, ജലമലിനീകരണം എന്നിവയുടെ തോത് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; ഇതിന്റെ ആഘാതം കുറയ്ക്കുന്നതിനും തടയുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ച ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയിൽ നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ഉത്തരം

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) വായുമലിനീകരണം, ജലമലിനീകരണം എന്നിവയുടെ തോത് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആധികാരിക രേഖകൾ ഒന്നും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാലും സംസ്ഥാനത്തെ ജല സ്രോതസ്സുകളുടെയും അന്തരീക്ഷ വായുവിന്റെയും ഗുണനിലവാരം നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര